Cum este structurat sistemul de invatamant din Franta?
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Sistemul de invataman din Franta este organizat in mare parte ca si in Romania. Pornind de la crese si scoli de stat sau private pana la facultati de stat dar si universitati de renume international. Depinde doar de fiecare parinte, ce buget are si unde doreste sa isi inscrie copilul. In acest material vom incerca sa prezentam pe scurt fiecare treapta de educatie....
In Franta toate legile si modificarile aduse sistemului de invatamant sunt adoptate riguros de catre Ministerul Educatiei,
Scolarizarea in Franta este gratuita si obligatorie pentru varstele cuprinse intre 6 si 16 ani. Ultimii doi ani de pregatire sunt optionali, iar daca elevul decide sa ii urmeze, la final trebuie sa sustina proba de Bacalaureat in franceza tradus "Le Bac". Dupa absolvirea celor 12 ani de studii si trecerea cu brio a exemenelor finale, elevul poate opta pentru a merge la facultate.
Scolile private din Franta sunt contra cost si se impart in doua categorii: cu contract Sous sau contract Hors. Diferenta dintre ele fiind, ca cele cu contract Hors au un nivel de invataman mai ridicat si nu sunt subordonate Ministerului Educatiei. Cheltuielile unui an scolar incadranduse intre 1500Euro si 4000Euro.
Scolile cu predare bilingva sunt in marea lor parte private.
Calendarul Scolar
Programul de invatamant este impartit in 158 de zile scolare pe an si in 26 de ore pe saptamana, pentru ultimii 2 ani de studii adauganduse pana la 40 de ore pe saptamana; ore ce sunt introduse pentru pregatirea elevilor pentru bacalaureat. Elevii trebuie sa vina la scoala de Luni pana Vineri, cu o zi pauza Miercuri, iar in multe scoli elevii sunt chemati si Sambata pentru o jumatate de zi.
Scoala incepe pe data de 2 septembrie deobicei, dar poate varia usor.
Orele de studii sunt inpartite in 3 ore de curs dimineatza si 3 ore de curs dupa amiaza, elevii avand 2 ore pauza de masa, pauza in care pot opta pentru cantina scolii sau pot sa plece acasa.
Vacanta scolara in Franta este impartita in 4 perioade a cate 2 saptamani fiecare si vacanta de vara. Lunile de vacanta fiind: Octombrie-Noiembrie, Decembrie, Februarie-Martie si Aprilie-Mai.
Inscrierea la scoala in Franta
Ca sa va inscrieti copilul la o scoala publica in Franta, trebuie sa va adresati "service des ecoles" la primaria sau arondismentul de care apartineti. Daca doriti sa va inscrieti copilul la un colegiu sau la un liceu, trebuie sa va adresati mai intai la Ministerul Educatie din Franta, pentru a primi mai multe informatii, pentru fiecare caz in parte.
Toate actele necesare pentru inscriere, trebuiesc traduse de un oficiu de traduceri legalizate "traducteur assermente".
Acte de baza pentru inscriere traduse in limba franceza:
Certificatul de nastere (daca este cazul)
Dovada parintilor (copie dupa pasaport, carte de sejour sau buletin de identitate)
Carnet de sante - Carnetul de sanatate (deobicei este o fisa in limba franceza prin care se prezinta starea de sanatate a persoanei, de preferabil sa fie facuta de catre un doctor din Franta);
Dovada locuintei (un contract de inchiriere, o copie dupa facutara de utilitati)
Dovada asigurarii medicale - "assurance scolaire"
Alte documente, care vi se vor cere individual.
Cresa si Gradinita - Ecole Maternelle (Petite, Moyenne, Grande Section)

Orice copil poate fi inscris de la varsta de 2 ani la o cresa, aceastea fiind finantate de catre statul francez. Insecrierea este optionala iar locurile nu sunt garantate. De aceea marea majoritate a parintilor aleg cresa si scoala copilului inainte de a se naste. La crese pot fi adusi si copii care nu au implinit varsta de 2 ani, dar in aceste cazuri copilul trebuie sa fi deprins inca de acasa anumite abilitati pentru a fi acceptat.
Gradinita dureaza 3 ani, prima etapa numindu-se "des apprentissages premiers" unde copilul va invata cum sa se integreze in societate. Urmand ca la pragul denumit "Grande Section" sa prinda abilitatile necesare inceperii scolii primare "Ecole Primaire" (citire, scris si notiuni elementare de matematica).
Mai aveti prezentat denumirea si prescurtarea anilor de gradinita:
PS(petite section de maternelle)
MS(moyenne section de maternelle)
GS(grande section de maternelle)
L'ecole elementaire (aici se incadreaza cele 12 clase de invatamant pe care le gasim in sistemul de invatamant romanesc)
Scoala Primara - Ecole Primaire (CP-CM2)
La fel ca si in Romania, scoala incepe la varsta de 6 ani, fiind impartita dupa cum urmeaza:
CP(cours preparatoire) - Clasa a I-a;
CE1(cours elementaire 1re annee) - Clasa a II-a - copii in acest an avand prima lor evaluare;
CE2(cours elementaire 2e annee) - Clasele a III-a - se mai numeste etapa "des approfondissements"
CM1(cours moyen 1re annee) - Clasa a IV-a
CM2(cours moyen 2e annee) - Clasa a V-a
Colegiu - College (6em-3em)
In general copilul este inscris la colegiul de care apartine, indicat de adresa parintilor, dar daca se doreste, parintii pot cere o derogare de la prefectura, in care se specifica motivul si colegiul la care doresc sa isi mute copilul.
Mai jos aveti etapele colegiului francez:
6eme - Clasa aIV-a
5eme - Clasa a VII-a
4eme - Clasa a VIII-a
3eme - Clasa a IX-a
In etapa 6eme(clasa a IV-a) este obligatorie studierea unei limbi straine. Deobicei fiind aleasa limba engleza.
A doua limba obligatorie este indtrodusa in programul de studii in etapa a 4eme(clasa aVIII-a).
La finalul etapei 3em(clasa a IX-a), elevii sustin examenele nationale, unde obtin diploma de "Brevet des colleges". Tot la aceasta etapa, "Conseil de classe" decide pe baza notelor obtinute, daca elevul va urma un liceu normal "Lycee Baccalaureat" sau o scoala profesionala "Lycee Professionelle".
Liceu - Lycee (seconde-terminale)
Daca elevul a trecut de etapa examenelor nationale,
Aceasta etapa a studiilor se mai numeste si "Cycle de determination".
La liceu studentul are aceeasi materie ca la colegiu (8materii obligatorii), dar posibilitatea sa isi aleaga inca 3 materii dupa preferintele lui si un curs artistic.
Exista 3 tipuri de specializari: limba si literatura (L) , informatica si matematica (S) si economie si educatie sociala (ES). Mai exista si licee de profil: tehnologie muzica, dans etc...
Mai jos aveti explicit numerotarea anilor de liceu:
2nde - Clasa a X-a
1re - Clasa a XI-a
Terminale - Clasa a XII-a
Examenul de bacalaureat incepe inca din clasa a XI-a "Premiere" unde se sustine testul la limba si literauta Franceza, examenul fiind scris si oral. Ultimele examene se sustin in Clasa a XII-a "Terminale" unde studentii sunt supusi mai multor materii, bazate pe specializarea pe care au urmato. Un examen pe care trebuie sa il sustina toti elevii la toate specializarile fiind filozofie, daca elevul nu ea o nota satisfacatoare la acest examen, poate opta pentru inca 2 materii prin care sa isi ridice nota finala.
Dupa absolvirea  bacalaureatului elevul are dreptul sa intre la o facultate de stat sau privata.
Facultate - Universite sau Grande Ecole
La acest capitol situatia difera de la o facultate la alta. Gradul de dificultate creste exponential cu renumele fiecarei universitati.
In general la facultate in Franta se intra pe baza unor examene, stabilite de catre fiecare entitate in parte, examen oral si examen scris, admiterea fiind prin concurs.
Admiterea la o universitate se sustine de maxim 2 ori, daca persoana nu reuseste sa treaca de examene nu mai poate participa niciodata la ele.
Orele de studii intr-o universitate din Franta sunt intre 60-70 de ore pe saptamana.
Grande Ecole - Sunt anumite universitati din Franta, care au o reputatie foarte ridicata, iar absolvirea unei asemenea institutii, iti garanteaza un viitor stralucit in tata tara. Marea majoritate a politicienilor, administratorilor de firme sau managerii din marile companii din Franta, detin o astfel diploma.-

